

龙岗区2020年不断完善住房供应与保障体系 全年累计新开工 筹集安居工程17610套

2020年,龙岗区通过不断完善住房供应与保障体系,从住有所居到住有宜居,全年累计新开工筹集安居工程17610套,竣工2551套,供应5142套;全区104个社区获评四星级宜居社区,6个社区获评五星级宜居社区,全区宜居社区创建率达94%。

据了解,2020年龙岗区住房和建设局按照“防疫情、促改革、优环境、惠民生、提质量、守安全、防风险”的思路,全面推进住建领域治理体系与治理能力现代化,推动打造现代化国际化创新型的高水平深圳东部中心,呈现了十大亮点。

亮点一 “抗疫复工”

按照“1+5+11”总体方案,龙岗区住房和建设局先后向11个街道817个物业服务企业发放补贴1.04亿元,向区内资质等级建筑企业发放补贴236万元,落实区级人才住房和公共租赁房疫情期间租金减免约2300.31万元,面向一线防疫医护人员供应人才住房680套,助力全区住建监管领域2000余家企业的科学有序复工复产。

办得安心 赛得放心 看得舒心 疫情防控常态化下光明区体育赛事活动亮点纷呈

2020年对于全世界都是不平凡的一年,新冠肺炎疫情的复杂情况也给体育赛事活动的开展带来很大冲击和挑战。疫情防控进入常态化后,如何让体育赛事办得安心、选手赛得放心、观众看得舒心,成了新的命题。光明区在绷紧疫情防控之弦的同时,努力探索疫情防控进入常态化下体育赛事活动的开展模式。

疫情初期,针对市民居家隔离时期的锻炼娱乐需求,光明区积极探索“互联网+健身”模式,推出“光明科学城杯”2020年国际象棋特级大师线上明星赛、居家线上运动会、线上工间操比赛、线上亲子趣味赛等多项线上体育赛事活动,同时,大力推广



龙岗区户籍在册轮候人公共租赁住房选房现场

亮点二 “党建+行业监管”

借力“党建+工地”,助力12个工地的品质工程建设;推行“党建+物业”,将龙城街道已纳入全市社区党委指导监督业委会工作试点;打造“党建+文创”示范平湖街道,单项测评得分率97.25%,远高于全市平均水平。

亮点三 “城区建设品质提升”

推进建设工程项目审批制

度改革,政府投资房建类项目审批最短压缩至41个工作日,小型低风险工程压缩至9个工作日;强化“区街联动”,全面推广“红黑榜”季度通报机制,通过监督复查、严格处罚、限制评优、网站公示手段,提升街道“红黑榜”评选结果综合运用,压实监管责任。

亮点四 “住有宜居”

力促全区十项重点改革之一住房制度改革工作推进,推动超额完成年度安居工程总量全

市第一的筹建任务,全年累计新开工筹集安居工程17610套,竣工2551套,供应5142套;积极创新物业服务企业参与基层治理,“龙园大观小区”被纳入创建省维稳示范点。

亮点五 “房地产市场稳控”

商品住宅供应及成交量居全市第一,累计供应商品房2.16万套总面积168.92万平方米;加强房地产市场稳控,新建商品住宅成交均价43367元/平方米,同比下降2.54%,商品房库存去化周期缩短至7.27个月;全面推进房地产经济工作,全年累计新开工商品住房建筑面积198.9万平方米。

亮点六 “智慧住建”

构建“智慧住建”新平台(含一主平台、八应用系统),涵盖建筑废弃物监管、工程质量检测、建设工程造价管理、保障性住房、工程建设过程监管、任务监督、内务管理、数据分析、支持决策等项目类别。同时,依托“智慧住建”系统,联合区安委办研发了“龙岗区小散工程和零星作业安全监管”系统,上线运行“龙岗施工帮”小程序。

亮点七 “诚信体系”

制订深化诚信体系建设十项任务清单,完善建废综合利用行业、物业管理行业、房地产行

业、燃气行业、公共住房管理等5大行业的信用主体分级分类管理及信用信息目录,建立“基础分+行业/领域分”相结合的信用评价制度。

亮点八 “筑牢城区安全底线”

龙岗区68项工程的起重机、深基坑等风险源建立安全台账,建筑施工安全形势平稳;区级重大行政决策事项《深圳市龙岗区房屋安全管理实施细则(试行)》出台,明晰区街职责,市、区、街三级房屋安全管理体系进一步完善。

亮点九 “绿色建造”

政府投资项目100%实现建筑废弃物再生产品综合利用,市“无废城市”建设重点项目六联受纳场项目实现纳土运营;全国首创危险边坡治理弃土“零排放”;加大建筑科技应用,加强绿色建筑管理和装配式建筑发展,今年建成高星级(高等级)绿色建筑项目新增6个,通过专家评审并列入市装配式建筑项目库的项目新增18个。

亮点十 “城市基础设施完善”

全力推进学校、医院、餐饮食街、老旧小区和城中村管道天然气改造工作,26个老旧小区中已全部竣工验收,其中有17个已点火通气,212个城中村中有32个已点火通气。(李薇)

大鹏办事处 森林防火实现“双零”

2020年,大鹏新区大鹏办事处实现“零”森林火灾、森林范围内“零”伤亡事故的双料佳绩。

森林防火责任重于泰山,为压实防火责任,大鹏办事处重新修订《大鹏新区大鹏办事处森林火灾应急预案》,全面落实灭火组织指挥、人员调配、物资储备、通讯联络和后勤保障等工作。在节假日期间,为保障防火安全,大鹏办事处采用“定点值守+日夜巡查”的交叉检查模式,对辖区内景区观音山、东山寺、锣鼓山等重要景区派专人定

点值守,尤其加强重要入山路口值守。街道主要负责人多次带队,组织森林灭火指挥部相关单位负责人检查辖区各入山口、重点部位森林防火工作开展情况。

为加强森林灭火管理,全面提高森林火灾的扑救能力,大鹏办事处组织森林消防中队、专职消防中队开展两次“联勤联训”,以及山地救援实操培训,为辖区森林防火战线筑起一道坚实的屏障。

(蒋佳元 杜泳晶 李若石)

深圳首批特色文化街区出炉 大芬油画村 甘坑客家小镇 入选

近日,深圳首批特色文化街区名单发布,龙岗区大芬油画村、甘坑客家小镇在列。

据了解,甘坑客家小镇坐落于吉华街道甘坑社区,是深圳十大客家古村落之一。近年来,甘坑客家小镇以保护性开发为原则,通过深挖深圳本土客家文化,落地特色文化产业,将文化旅游发展规划融入贯彻到城市建设、脱贫攻坚、生态环保等各类规划中,使文化旅游发展空间成为推动城市发展要素共享、产业结构升级、城市风貌以及环境优化的载体,形成文化旅游引导城市发展的空间布局,使文旅项目成为提升城市品质的助推力,推动深圳创建新型城市文化高地,引领高质量发展。同时,甘坑客家小镇通过深圳当地客家非物质文化遗产“凉帽”元素的深入挖掘,确立“IP-Town”的发展模式,整合甘坑片区自然及人文资源基础,全面导入华侨城文化产业链条。

(蔡鹏飞 聂臻)

马田街道光明国际汽车城项目工作屡创佳绩 半月内3家工业园签约

号与178号工业园顺利签约后,光明国际汽车城已在短短半个月内完成三家工业园签约统租工作,累计完成统租面积101630.51平方米。

目前,光明国际汽车城一期招商吸引了中升集团等7家经销商集团与宝马、英菲尼迪等10个汽车品牌入驻,二期现也有10家品牌达成合作意向,项目竣工投入运营共拥有40家以上汽车4S店,将成为光明区打造世界一流科学城和建设深圳北部中心的一个新的增长极。

(于木子 余巍巍 刘合耀 余源泉)

南湾街道开展为期6个月的环境品质提升攻坚行动

实现“大转变大提升大变样”

1月11日,龙岗区南湾街道召开环境品质提升工作部署会,决定在全街道持续开展为期六个月的城市环境品质深化提升攻坚行动,整治辖区城市环境品质“大转变、大提升、大变样”。

据悉,市城管局对全市2021年环境卫生指数测评方案进行了再次修订,今年考察点从65个增至72个,将学校、医院、机关单位等场所全面纳入测评体系,同时进一步提高测评标准,更加侧重于考察“长期没有解决”的难点问题,“与市民息息相关的重点问题以及‘三不管’的盲点问题”。虽然2020年南湾综合环卫指数排名全区第3,但在全市排名仍不理想,一些住宅、工业区、城中村和集贸市场等仍存在一定的短板。

为确保此项工作推动落实,取得质效,该街道党工委书记刘渊亲自挂帅,成立南湾街道城市环境品质深化提升工作领导小组及综合协调、垃圾分类和环境卫生、市容秩序等8个专项工

(文/图 李薇 江仕平)

宝安 燕罗街道开展垃圾分类“微课堂”

1月8日,宝安区燕罗街道城管科联合塘下涌社区在众和花园组织开展垃圾分类“微课堂”活动,旨在传播垃圾分类文明理念,培养市民垃圾分类文明意识,活动吸引了小区居民和物管人员近60人参与,打响了该街道垃圾分类工作新年“第一枪”。

课堂上,工作人先是播放了宣传视频,由垃圾分类讲师以图文并茂的形式向参与人员讲解了深圳市垃圾分类现状、什么是生活垃圾、垃圾分类的益处、垃圾如何正确分类及垃圾的处理方式等。

接着,课堂上还设置了趣味互动,让居民在寓教于乐中加深垃圾分类的文明意

龙华 观湖街道启动征兵宣传工作

1月8日,龙华区观湖街道在观城社区深业泰然玫瑰苑广场举行2021年征兵宣传启动仪式,号召辖区青年积极响应国家号召,应征入伍。

活动通过发放征兵宣传单、展板等多种形式,宣讲义务兵优待政策、大学生入伍优待政策,向群众全方位宣传应征条件和相关政策,并通过观看国防教育和征兵宣传视频等方式,让广大群众懂得幸福生活的来之不易,强化公民依法服兵役意识为目标,激发广大适龄青年参军报国热情。

今年是“两征两退”的开启之年,征兵宣传更需要进入常态化、普及化。接下来,观湖街道将通过悬挂标语横幅、橱窗、入户、电子显示屏、流动视频宣传车宣传、开展集中宣讲咨询及社区宣传活动等方式,加大征兵宣传力度。同时广泛利用微博、

微信APP新媒体平台等多种方式、方法推送应征报名流程,向广大群众宣传《征兵工作条例》,对征集条件、义务兵优待政策、大学生入伍优待政策等法律、法规进行深入宣传,充分调动辖区参与和支持征兵工作的积极性,确保街道2021年征兵工作顺利开展。

(陈云强 莫潇 黄冰)

微信APP新媒体平台等多种方式、方法推送应征报名流程,向广大群众宣传《征兵工作条例》,对征集条件、义务兵优待政策、大学生入伍优待政策等法律、法规进行深入宣传,充分调动辖区参与和支持征兵工作的积极性,确保街道2021年征兵工作顺利开展。

(文/图 王志钰 李飞)



观湖街道正式启动2021年征兵宣传工作

福城街道开展安全培训

上周末,龙华区福城街道组织辖区企业在福城安全体验馆开展安全培训,此次培训共计服务30家企业,上百名企业员工分批次入馆体验培训。

据悉,福城安全教育体验馆于2020年12月份正式开馆。截至目前,该馆已面向辖区居民、企业员工、社区网格员开展安全教育培训8次,受益群众达500余人次。

安全教育体验馆采用前沿、高多模互动技术,依托福城街道实际情况,通过沉浸式互动体验方式,向来访者传播安全知识、传递安全意识、传授安全防护技能。

参观结束后,企业员工纷纷表示这种真实的模拟体验,对比普通的安全说教培训让他们更好地记住了应对不同危险的正确方法,增强了忧患意识,起到“一次体验、终身受益”的效果。据了解,福城街道安全体验馆

将继续组织实施安全体验教育活动,计划每周面向辖区企业开展2次以上的安全培训,同时面向全社会开通场馆预约通道,吸引来自各行各业的普通大众前来参观学习,进一步强化群众安全防范意识,提升防灾减灾救灾技能。

(文/图 王志钰 奚雷雷)



福城街道安全体验馆吸引青前前来体验

坪山 马峦街道保障居民“舌尖安全”

为切实保障辖区居民“舌尖上的安全”,1月7日,坪山区马峦街道在深圳市场监督管理局坪山监管局马峦所(以下简称“马峦所”)举行食品安全巡查交接仪式。

自马峦街道食药安办设立在马峦所以来,该办强化组织领导,理顺工作机制,完善食品药品安全机制体制建设,紧紧围绕市、区食品药品安全重点工作安排,做了大量卓有成效的工作。

期间,马峦街道食药安办对商场、超市实行全覆盖巡查,加大餐饮场所检查力度;建立每日巡查检查机制,对冷链冷库实施严监管;开展食品安全专项整治行动,大力支持指导食品相关企业复工复产,全力保障市民“菜篮子”,并通过海报、广播、微信群、电话、短信等多种方式宣传普及疫情防控知识。

(胡振华 钟东)



南湾街道 党工委书记
刘渊参与环境提升工作